



Губернатору Челябинской области

А.Л. Текслеру

в копию:

Президенту Российской Федерации

В.В. Путину

Руководителю Росприроднадзора

С.Г. Родионовой

Министерство экологии Челябинской области

От жителей Челябинской области

Ответ просим направить в течение 30 дней ЧРО Партии «ЯБЛОКО»

Адрес: 454091, г. Челябинск, пр. Ленина, 21-в, оф. 70

[yablokorf@gmail.com](mailto:yablokorf@gmail.com)

Тел.: 89080555494

10 августа 2020г. Чех Н54

### ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ

Мы, жители Челябинска, открыто заявляем о том, что не готовы терпеть сложившуюся экологическую ситуацию в нашем городе. На протяжении последних лет с каждым годом мы ощущаем на себе, что экологическая обстановка в городе только ухудшается, несмотря на все заверения властей о том, что количество вредных промышленных выбросов снижается, мы утверждаем обратное.

Мы, простые горожане, в буквальном смысле задыхаемся в собственных квартирах. Должностные лица объясняют такую ситуацию периодами НМУ, однако это объяснение нас категорически не устраивает. Во-первых, периоды НМУ в последнее время объявляются слишком часто: например, за весь июль был отмечен только один день без НМУ. Во-вторых, такое объяснение не облегчает наше положение. Жители самых разных районов города, включая удаленные загородные посёлки, жалуются на резкие неприятные запахи в воздухе. Многие из нас просыпаются с головной болью, кашлем, раздирающей болью в горле и т.д.

В соответствии со ст.42 Конституции РФ, ст.3,12 Федерального закона «Об охране окружающей среды» от 10.01.2002 г. № 7-ФЗ, положениями Федерального закона РФ «Об охране атмосферного воздуха» от 04.05.1999 г. № 96-ФЗ, гражданам гарантировано право на благоприятную окружающую среду/экологию, получение своевременной, полной и достоверной информации о состоянии окружающей среды, атмосферного воздуха и мерах по её охране.

Мы устали слушать "сказки" должностных лиц о том, что ядовитый смрад - это следствие пожаров, деятельности садоводов или гаражных кооперативов или автомобильных выбросов. Так, контроль за качеством воздуха осуществляется Роспотребнадзор, замеры и анализ проб воздуха проводит Челябинский гидрометеоцентр (ЦГМС), а результаты кратных превышений формальдегида, диоксида азота, бензопирена регулярно выкладывает на своем сайте министерство экологии Челябинской области. За все время фиксирования, а это многие годы превышений предельно допустимых концентраций вредных веществ в воздухе министерство экологии так и не установило виновных в нарушении САНПиН нормативов воздуха в городе Челябинске.

Ограниченнная информация, характеризующаяся отдельным показателями по парктройке вредных веществ выкладываемая в онлайн режим для отвода глаз населения позволяет предприятиям свободно выбрасывать ядовитые вещества в воздух особенно в

ночное время и в выходные дни, когда службы контроля не работают, отправляя более миллиона граждан Челябинска.

На требования о необходимости вывести информацию о качестве атмосферного воздуха в онлайн режиме доступном для каждого жителя Челябинской области приходят отписки с информацией, как много Министерство экологии сделало для жителей.

В свою очередь, жители требуют сделать доступной информацию по ВСЕМ показателям загрязняющих веществ на сайте Роспотребнадзора Челябинской области, т.к. именно этот государственный орган отвечает за качество атмосферного воздуха в городе Челябинске.

По сегодняшний день эти данные являются тайной для жителей Челябинской области, чем нарушаются их основные права и свободы, в том числе на жизнь!

Право граждан о получении информации конкретизировано, также в ч. 1, 2 ст. 8 Федерального закона от 27 июля 2006 г. № 149-ФЗ «Об информации, информационных технологиях и о защите информации», согласно которым граждане (физические лица) и организации (юридические лица) вправе осуществлять поиск и получение любой информации в любых формах и из любых источников при условии соблюдения требований, установленных настоящим Федеральным законом и другими федеральными законами (ч. 1). Гражданин (физическое лицо) имеет право на получение от государственных органов, органов местного самоуправления, их должностных лиц в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, информации, непосредственно затрагивающей его права и свободы. При этом п. 2 ч. 4 названной статьи установлено, что не может быть ограничен доступ к информации о состоянии окружающей среды.

В силу п.4 ст.5 Федерального закона от 29 июля 2004 г. № 98-ФЗ «О коммерческой тайне» режим коммерческой тайны не может быть распространен на сведения о загрязнении окружающей среды, состоянии противопожарной безопасности, санитарно-эпидемиологической и радиационной обстановке, и других факторах, оказывающих негативное воздействие на обеспечение безопасного функционирования производственных объектов, безопасности каждого гражданина и безопасности населения в целом.

Более того, приказом № 227 от 23.03.2020 года министром С.Ф. Лихачевым решено приостановить все проверки юридических лиц. То есть на весенне-летний период 2020 года промышленные гиганты по факту были освобождены от надзора и контроля, чем и воспользовались, выбрасывая в воздух запредельно допустимые концентрации отравы и даже не соблюдая ограничения в режим НМУ, чем создали ад для жителей, находящихся на режиме самоизоляции и не имеющих возможности уехать из городов.

Также хотим особо отметить, что в Челябинской области властями не выполняются требования майского Указа Президента от 2018 года.

Напомним, о том, что в 2018 году президент Владимир Путин подписал Указ «О национальных целях и стратегических задачах до 2024 года». Согласно одному из пунктов Указа, воздух в двух южноуральских городах - Челябинске и Магнитогорске - должен стать чище. Эти два города Президент поставил в список территорий, в которых нужно реализовать «комплексный план мероприятий по снижению выбросов загрязняющих веществ в воздух».

По факту жители Челябинска и Магнитогорска не почувствовали никакого улучшения, напротив, с каждым годом экологическая ситуация ухудшается, в отдельные периоды дышать становится просто нечем! Нас, простых челябинцев, категорически не устраивает сложившаяся ситуация с выбросами в атмосферу.

Болеем мы, болеют наши дети! Молодёжь не хочет оставаться в городе, который в период НМУ превращается в газовую камеру, выпускники школ уезжают в другие города. Многие челябинцы за последние годы также уехали из города, прежде всего, из-за неблагоприятных экологических условий.

Город Челябинск с каждым годом деградирует, городская среда разрушается.

Количество онкобольных и людей с заболеваниями дыхательной системы и ЛОР-органов просто зашкаливает!

Мы видим, как наш город превращается в захолустье с плохим воздухом и убитой инфраструктурой. При этом власти города и области открыто игнорируют проблему номер 1 для большинства челябинцев - ЭКОЛОГИЧЕСКУЮ!

Считаем сложившуюся ситуацию критической, считаем, что город находится на грани экологической катастрофы! Мы, простые жители, налогоплательщики, избиратели, требуем губернатора принять нас на личном приёме, чтобы обсудить сложившееся положение дел.

Проблема вредных выбросов не требует отлагательства, её необходимо решать в первую очередь. Без решения этой проблемы все остальные решать будет бессмысленно: зачем нужна комфортная городская среда в городе, где нечем дышать, а жители - потенциальные мертвецы?

Годами мы направляем письма и жалобы в различные инстанции всех уровней, но получаем в ответ пустые издевательские отписки, написанные словно под копирку и содержащие лишь справочную официальную информацию, вместо сведений о реальных принятых мерах по снижению загрязнения атмосферы. Все это считаем имитацией диалога с населением, карикатурой на реальную работу.

Считаем, что подобные отписки лишь повышают градус недовольства среди населения. Таким образом чиновники дискредитируют институты власти в глазах жителей.

Мы устали терпеть, как нас травят, мы больше не верим обещаниям властей, и мы готовы идти до конца, защищая здоровье наших детей и будущее нашего города.

### **Мы ТРЕБУЕМ:**

- **встречи с губернатором Челябинской области Алексеем Текслером;**
- **отставки министра С.Ф. Лихачева** из-за показной беспомощности и номинальной деятельности министерства;
- **принять реальные меры по уменьшению выбросов в атмосферу** на территории Челябинской области в предельно сжатые сроки.
- **сделать доступной информацию по ВСЕМ показателям загрязняющих веществ** на сайте Роспотребнадзора Челябинской области;
- **открытых совещаний** и создания экспертного совета с участием общественников;
- **опубликовать все соглашения**, заключенные между промышленниками и органами власти в рамках экологических проектов по квотированию выбросов, так

как эти данные непосредственно касаются здоровья каждого жителя Челябинской области.

- **отказаться от строительства Томинского ГОКа** и реализации иных опасных производственных объектов, создающих угрозу окружающей среде, жизни и здоровью жителей Челябинской области

Мы требуем соблюдать право на благоприятную окружающую среду, на здоровую жизнь граждан Российской Федерации.

В случае игнорирования наших требований мы будем ставить вопрос о вашем досрочном прекращении полномочий.

Приложение:

1. Подписные листы

По поручению инициативной группы граждан

Председатель ЧРО Партии «ЯБЛОКО»

/ Я. Е. Щербаков/

